



Eternitate — frumusețe —
optimism, adică zimbetul
copilăriei
Foto: Fred NUSS

Nu-i de mirare că în perioada care a trecut de la 22 decembrie 1989, cind odioasa dictatură a fost înlăturată, au luat ființă zeci de partide, asociații, societăți, uniuni, fiecare cu un program-platformă mai mult sau mai puțin concret, mai mult sau mai puțin sincer, mai mult sau mai puțin victimă a unei neștiințe politice, a unor promisiuni făcute alegătorilor, fără a se preciza, însă, cum vor fi îndeplinite. Multe semne de întrebare, multe incertitudini. Alegătorul este încă în derută. Nu știe, în cazul de față, ce e rău și ce e bine. Pentru că, în general vorbind, nu-l prea cunoaște pe cel care-l invită să fie alături de el, să-l voteze. Cu atât mai mult cu cât unii dintre aceștia, vreme de decenii, au stat departe de țară, de suferințele acestui popor.

Așadar, zeci de partide, de uniuni, de asociații, de societăți își dispută ideile, crezându-le originale sau chiar fiind originale, încercând să le susțină, deocamdată în vorbe. Așa spre exemplu, petiția Societății Timișoara, publicată în unele ziare, stârnește destule semne de întrebare. Nu știm cîți mem-

bri are această societate care cere modificarea Decretului-lege pentru alegerea Parlamentului și a președintelui României — decret față de care partidele politice implicate direct în cam-

oferti de securitate. Cere, de asemenea, interzicerea foștilor activiști p.c.r. de a candida, pe aceeași perioadă, la funcția de președinte al României. În principiu, nu avem nimic împotriva unei asemenea propuneri. Dar, ne întrebăm, oare de ce aceeași petiție nu cere același lucru și pentru cei care au stat decenii multe departe de țară și de suferințele ei? Oare americanii l-ar fi ales președinte pe Bush, dacă acesta s-ar fi reîntors în S.U.A. în preajma declanșării campaniei electorale, după o ședere de cîteva decenii în Japonia? Credem că nu.

Schimbul de idei este salutar și valoros cînd și numai cînd nu face jocul unor mîini prelungite. Politica are măștile ei.

Cițiți cine culege semnături pe petiția citată și vă veți convinge dacă adevărul a fost sau nu măscat. Societatea Timișoara „seamnă” Petiția și unele partide politice culeg semnături...

Curat murdar, coane lăncule... Dar, într-o campanie electorală liberă totul este posibil...

TRIBUNA

EDITORIALUL ZILEI

Cine seamănă și cine culege?

pania electorală și-au spus, la vremea cuvenită, părerea —, în sensul de a-l pune de acord cu punctul 8 din Proclamația de la Timișoara, respectiv interzicerea pe o perioadă de trei legisturi (primele) candidatură pe orice listă, în alegerile centrale și locale, a foștilor activiști comuniști și a foștilor

Tribuna

GOTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,
nr. 92
Joi,
12 aprilie
1990
4 pagini
50 bani

Greva de avertisment a încetat

D-l Radu Marinescu, responsabil Unității nr. 31 autosifoane a Cooperativei „Igiene” Sibiu care a declarat o grevă de avertisment ne-a comunicat că această acțiune revendicativă a încetat, cererile salariilor fiind în curs de soluționare.

De la economia centralizată la economia de piață

Cu toții încercăm să răspundem la întrebarea: Ce va fi? Articolul de față, partea a treia din varianta publicistică a unei lucrări mai vaste cu tema: „De la economia centralizată la economia de piață” (în manuscris, cu speranța de a fi tipărită), oferă un răspuns posibil.

Menționăm că primele două părți: „Ce a fost?” și „Ce este?” n-au putut fi tipărite din lipsă de spațiu.

DECI, „CE VA FI?”

A răspunde cu siguranță la această întrebare este imposibil, putînd, eventual, propune un scenariu, sau mai multe.

Punctul de plecare al scenariului prezentat mai jos l-a constituit actuala și viitoarea problemă socială: scurgerea în mîini străine a avuției naționale create prin truda întregului popor! Atît noi, cit și cei care, de voie sau de nevoie, au plecat în ultimii ani din țară, trebuie să fim singurii beneficiari ai acestei averi.

Una din cunoscutele teze ale regimului comunist afirma: „proprietar, producător

și beneficiar”. Teză generoasă, însă aplicată necorespunzător, n-a dat rezultatele scontate. În calitate de unic proprietar al avuției naționale, poporul român simte oare această proprietate? Răspunsul este: parțial, DA!

De ce, însă, numai parțial? Pentru că specificitatea organizării ierarhice funcționale a statului nostru, precum și a unităților, permite în continuare unor elite, așa-zis reșă conducă și prezentative, să ia decizii, eludîndu-se (pur și simplu necunoscîndu-se) esența democrației participative: noul tip de lider este „unul care facilitează, nu unul care dă ordine”.

Plecînd de la noțiunea acceptată că poporul este unicul proprietar, ar trebui, practic, s-o punem în aplicare. Răspunsul pe care încerc să-l dau se constituie într-un scenariu credibil (!) care, fără a fi perfect, merită luat în considerare.

Avuția națională a României, ca un sistem complex,

(continuare în pag. a III-a)

Marius HALMAGHI

Cărți pentru Basarabia și Bucovina

Zilnic continuă să sosească la redacție cărți pentru frații noștri de dincolo de Prut. Cifra volumelor adunate pînă în prezent, se apropie de 5000, iar numărul donatorilor depășește 200. Redăm, în continuare, numele donatorilor recent: Cosmin Popa, Dorin Iliescu, Ovidiu Scaete, Livia Popovici, Laura Bocșan, Silvia Pătrăuceanu, Daniela Lăzăriciu, Teodor Cernătescu, Despina Precupescu, Mihai Gliga, Partenie Tomuța, Cosmin Mihalache, Victor Emanuel Băncescu, Ionel Cotoră, Mirela Rango, Doina Birlea, Nicolae Mocanu, Valeria Eftimescu, Livia Rusu, Cleopatra Barcaru, Ana Beju, Petru Deleanu, Ecaterina Coarna, Musteață Doberan, Pandele Turcu, Lăcrimioara Iacob, Eugenia Dumitrescu, Margareta Coșea, Ștefan Crăciun, Victor Suci, Oloștean Maria, Vadim Ureche, Tiberiu Bucurenciu, Aurelia Stoia, Valeria Eftimescu, Krista Schager, Dorin Boilă, Petru Pipean, Dumitru Gălcă, Radu Motrescu, Liliana Someșan, Ioan Natea, Mihai Popovici. Așteptăm noi cărți.



Ample acțiuni de modernizare în sectorul alimentației publice

În ultima perioadă de timp, I.C.S.A.P. Sibiu a întreprins o amplă acțiune de modernizare a unităților sale de alimentație publică. Au fost modernizate și igienizate „Expresul” de pe str. 1 Mai, Ceainăria „Aroma”, iar recent a fost pus la dispoziția publicului Restaurantul „Carpăți”, complet refăcut și modernizat. Aici pot fi servite zilnic gustări reci și calde, preparate diverse, dar mai ales tradiționala ciorbă de burtă. Pe lângă salonul cu o capacitate de 60 de locuri, localul mai dispune și de o braserie cu tot atîtea locuri, cit și de o curte interioară în care se va amenaja o grădina de vară. „Reorganizarea și modernizarea acestui local — ne spune d-l Florentin Chirilă, șeful unității — a fost o necesitate stringentă, întrucît în orașul de jos nu există nici o unitate în care consumatorii să poată organiza o masă colectivă în mod

decent și civilizată”. În paranteză fie spus, d-l Chirilă este omul care a pus mult suflet pentru ca fosta „bombă” să arate acum ca o adevărată unitate de alimentație publică modernă și elegantă. În această acțiune de modernizare și igienizare sînt și vor mai fi cuprinse restaurantele „Trei Stejari”, „Sub Arini” și „Sibiul Nou”, cofetăriile „Delicia”, „Liliacul” și „Select”, cit și Berăria „Lazaret”. Sînt dovezi că și în acest sector de activitate lucrurile pot intra pe un alt făgaș, am spune firesc. Mulți dintre negustori se întrebă însă: De ce se tergiversează atît de mult soluționarea și clarificarea problemelor legate de preluarea unor unități în sistem de mandatariat? Oamenii doresc acest lucru. Să-i încurajăm, nu să le frîmăm inițiativele.

D. MANIȚU

Foto: Fred NUSS



Prieteni italieni din localitatea Vittorio Veneto, surprinși de fotoreporterul nostru Fred NUSS imediat după sosirea în cartierul Vasile Aaron, unde au descărcat alimente, îmbrăcăminte, medicamente, rechizite școlare pentru grădinița și dispensarul medical din cartier. Le mulțumim încă o dată!



A APĂRUT NR. 3/1990

al revistei TRANSILVANIA

Din sumar: editorialul Primăvara românească, din care desprindem câteva linii directoare ale programului revistei, în noua și înviorată ei înfățișare de după Renașterea noastră națională. Vasile Avram continuă publicarea serialului Revelațiile un miracol. Sibiu, decembrie 1989, în care retrăiește clipă de clipă și pas cu pas derularea evenimentelor „războiului de 7 zile” de la Sibiu. Un excepțional eseu privind rezistența poetică poloneză a deceniului 7 (Witold Wirpsza, Limbajul esopic), eseu împănăt cu numeroase poeme revelatoare, ne este dăruit în versiune românească de Mircea Ivănescu. Una din surprizele acestui număr de primăvară e povestirea inedită a lui V. Voiculescu, Demoniacul din Gadara (cu o prezentare de Mircea Braga), genială proză de inițiere creștină, pe care Dumnezeu a rânduit să o citim în această Săptămână a Patimilor. Nicolae Florescu aprofundează universul fabulos al Dumbrăvii minunate, în studiul Mihail Sadoveanu și sensul „cărării pierdute”. La paginile de poezie, alături de poetul de origine română George Alexe din S.W.A. ne întâmpină un substanțial grupaj de versuri semnat de Rodica Braga. Cronicile literare sînt susținute de Mircea Braga (pe marginea volumului Creangă și creanga de aur al regretatului Vasile Lovinescu) și Dan G. Mihăilescu (prezent cu un scinteiitor comentariu pe marginea cărții Trenul de noapte a lui mai puțin scinteiitorului Ioan Groșan). Receptarea critică a lui D. Caracostea, cel care a dat românilor Arta cuvîntului la Eminescu, face obiectul exegezei lui Mircea Angheliescu D. Caracostea în oglinda criticii. O pledoarie pentru rețipăria cărții de debut a lui Constantin Noica, Mathesis sau bucuriile simple (1934) e semnată de Ion Dur (Noica — filosof, nu „trăirist”) și întărită în final de câteva fraze memorabile prin care Mircea Eliade elogia ivirea lui Noica în filosofie. G. Trandafir, George Popescu, Radu Ciobanu, Christian Crăciun, Dan Silviu Boerescu și Ioana Dănilă recenzează cărți de: Aurel Rău, Angela Marinescu, Banu Rădulescu, Marin Sorescu, Gabriela Adameșteanu, Vasile Băncilă, Silviu Dragomir ne pune în fața unei descoperiri: Un autoportret inedit al lui Al. Macedonski. Viziunile asupra apei în folclorul românesc fac tema articolului Aevaticul românesc — componentă a geografiei spirituale de Gherasim Rusu Togan. Două constante și agreabile prezente la rubrica de artă: Rodica Pascu și Ileana Marinescu. A treia parte din Ferma animalelor de Orwell, în tălmăcirea inegalabilă a lui Mircea Ivănescu, un tulburător episod din Viața după viață și rubrica Filatelie încheie un număr bogat și atrăgător.

Anunțăm cititorii „Transilvaniei” că începînd cu numărul următor (nr. 4/ aprilie) revista va cunoaște o radicală schimbare la față: o nouă și inspirată prezentare grafică și colaborări de prestigiu din țară și străinătate: preot profesor Constantin Galeriu (Parabola talanților), o mărturie de suflet a interpretei Sava Negreanu Brudașcu după un turneu în S.W.A., poezii inedite de Nichita Stănescu și Adam Puslojic (R.S.F. Iugoslavia), pe urmele lui Cantemir în Rusia și la Istanbul ghidați de Nicolae Dabija (Chișinău), ultima parte din romanul Ferma animalelor de G. Orwell, un roman polițist: Nebunia stacojie de la Little Doom de Marc McShane, ilustrații alb-negru și color etc. În sfîrșit, o surpriză de proporții: o convorbire pe teme de gândire creștină (în 9 episoade) cu participarea pr. prof. Constantin Galeriu, Andrei Pleșu, Sorin Dumitrescu, Gabriel Liiceanu și Coriolan Babeți.

Ce este, ce vrea să fie, ce-și propune F.O.L.C.A.R.?

Dincolo de senzația, născîndă acum, de tradus și în sintagma „...ca ciupercile după ploaie”, dincolo de definiții în nuanțe colorat-hiperbolice F.O.L.C.A.R. (Forumul Oamenilor Liberi de Cultură și Artă din România), asociație născută în Sibiu, mi s-a relevat, din convorbirea cu președintele acestuia sau acestuia, actorul Alexandru Popa, ca un organism cu cele mai evidente și mai benefice țeluri programatice-concrete, practice, de larg interes, atît pentru creatorii de artă de orice gen, cît și pentru consumatorii de cultură și de artă și de frumos, de toate preferințele. Să extragem, așadar, din dialogul mai înainte specificat, elementele adiacente acestei susțineri concludive: „Inițial am avut în gînd un Sindicat liber al oamenilor de cultură și artă, dar, cum lucrul se întîmpla înainte de Revoluție, grație „serviciilor” unui... coleg, era cît pe ce s-o pătesc. De ce la Sibiu? Pentru că Sibiu este un topos de excepție în cultura română. Dorim într-adevăr să servim creatorul și consumatorul de artă. Pe creator dorim să-l servim altfel decît îl servea, să zicem, A.R.I.A. Adică, omul de artă și cultură să fie stimulat, inclusiv prin promovarea și susținerea intereselor lui materiale legitime. Din acest punct de vedere, noi nu urmărim cîștigul financiar pentru asociație — acesta limitîndu-se la strictul necesar, cei care lucrăm aici asigurîndu-ne existența fiecare din meseria noastră. Cîștigul cu care se vor solda manifestările artistice va fi destinat în cea mai mare parte încurajării creatorilor, interpretelor. În plus, urmărim strîngerea și cultivarea relațiilor cultural-artistice, în cadrul unor manifestări de ținută ale profesioniștilor și amatorilor din toată țara, precum și conlucrarea cu formații, creatori și

artiști din Europa. Chiar în aceste zile avem o delegație care contactează, la Graz, în Austria, o asociație de genul „Cultura fără frontiere”, care promovează specificul zonei tiroleze. Am contactat și pe români trăitori în America și avem bune promisiuni de colaborare. Dorim să-i sprijinim îndeosebi pe cei care nu se pot, din motive financiare îndeosebi, afirma singuri. Iată, un exemplu, o creatoare de ikébana dintr-un județ din nordul țării ne va fi oaspete, îi vom amenaja o vitrină permanentă (avem promisiunea privind punerea la dispoziție a unui asemenea loc, în centru); avem în lucru organizarea unei reuniuni de jazz la Sibiu. În ce privește aspectul organizatoric, avem deja 130 de membri afiliati, din Sibiu, Agnita, București și în maximum o lună vor fi înființate nuclee în alte 7 județe; autonomia nucleelor din județe va fi totală, noi nefăcînd altceva decît să ajutăm coordonarea, corelarea între județe și localități. Gîndul suprem care ne animă este acela de a facilita unirea, strîngerea într-un mînunchi a creatorilor de artă și cultură astfel ca acestea să devină cu adevărat o forță socială pe măsura menirii lor. De aici, din acest punct programatic urmărim, apoi, sprijinirea înscrierii culturii și artei românești — ea o forță autentică în plan axiologic — în concertul internațional al națiunilor libere, al popoarelor cu mari și autentice virtuozități creatoare”.

Față în față cu acest avînt românesc de suflet, cu aceste gînduri de elevată ținută și frumoasă perspectivă, nu ne dorim decît ca rîndurile noastre să se identifice cu cea mai caldă chemare, dimpreună cu urarea sinceră de SUCCES!

Val. DORNEA



Ce rău v-am făcut?... Johnny Răducanu, București, marele absent al Festivalului de jazz de la Sibiu Foto: Fred NUSS

Sport... Sport...

HALTERE
Finalele Campionatului național de juniori

În zilele de 4-7 aprilie, la Arad, s-au desfășurat finalele Campionatului național de haltere juniori. Printre cei peste 200 de participanți la întreceri s-au numărat și sportivi de la asociațiile sportive sibiene Construcții și Mecanica. Cea mai bună performanță sibiană a realizat-o Adrian Popa (Construcții) care în cadrul categoriei 67 kg a obținut medalia de argint cu rezultatul de 145 kg la stilul aruncat. Au mai realizat performanțe meritorii: Constantin Mihai (Mecanica) locul 4 la cat. 52 kg cu performanța de 170 kg la total, la juniori mici Cristian Roth (Mecanica) a obținut locul 5 la cat. 52 kg cu 155 kg la total. În premieră au avut loc și întreceri rezervate fetelor. De la Mecanica Sibiu au participat Alina Spuri, locul I la cat. 56 kg, cu 80 kg la total și Corina Drusi, la cat. 67 kg locul I cu 77,500 kg la total.

FOTBAL CU... INCIDENTE

Peste 20 de spectatori au fost răniți și 49 arestați în timpul gravelor incidente petrecute la meciul de fotbal dintre formațiile argentine Mewells Old Boys și Boca Juniors din cadrul celei de-a 29-a etape a campionatului Argentinei. Scandalul a început cînd arbitrul partidei, Ricardo Calabria, a dictat un penalty în favoarea lui „Boca” la scorul de 1-1, lovitura fiind transformată. În acel moment, spectatorii au început să arunce cu diverse obiecte în teren, poliția fiind nevoită să apeleze la gaze lacrimogene și la gloanțe de cauciuc pentru a-i dispersa pe tulburătorii suporterți. Arbitrul Calabria a putut părăsi incinta stadionului doar însoțit de patru de poliție, declarînd, la plecare, că responsabilitatea o poartă conducerea clubului Old Boys, care ar trebui să fie sancționată drastic pentru aceste dezordini provocate de suporterți.

În numărul 85 din data de miercuri, 4.04.1990 al cotidianului independent sibian Tribuna a apărut la rubrica „Dialoguri reale” sub titlul „Ne-a ajuns cuțitul la os” un interviu luat de Cornel Fugaciu jucătorului de fotbal Adrian Szebin component al divizionarei „B” de fotbal Gaz Metan Mediaș.

Imediat după apariția articolului a fost convocată conducerea asociației sportive Gaz Metan cu conducerea secțiilor de sport (inclusiv cea de fotbal), care a analizat aspectele ridicate și a hotărît să facă publice următoarele precizări.

Nu vrem să reluăm pasajele din care rezultă starea de tensiune psihică din lotul gazist. Subliniem doar că afirmațiile calomnioase, tendențioase și fără acoperire adresate unor oameni din cadrul conducerii asociației ca d-nii Pulea Mihai — președinte, Vlad Ilie — secretar, Velceanu Eugen — contabil și Boruncoi Ștefan — casier cum că ar fi principalii vinovați ai locului modest pe care-l ocupă echipa de fotbal în ierarhia seriei a doua a diviziei „B” sînt cu totul neadevărate. Rezultatele și în general jocurile slabe prestate se datoresc de fapt lipsei unei temeinice pregătiri a jucătorilor sub conducerea fostului antrenor Iuhas Eduardt, dar și a slabei valori a unora dintre ei. Spre informarea opiniei publice amatoare de fotbal trebuie să arătăm că celelalte secții: aeromodulism, șah, baschet, popice etc., au avut și au greutăți mari în activitatea lor.

Știe oare domnul Szebin că schiștii nu au nici azi sală proprie de șah, că aeromoduliștii nu au o pistă proprie de lansare, că baschetul și-a susținut meciurile la Sibiu acexisînd o sală corespunzătoare la

Mediaș și că aceste lipsuri nu i-au împiedicat pe sportivi să obțină rezultate foarte bune, (titluri republicane, menținerea echipei de baschet în divizia A etc.)?

Conducerea celorlalte secții au înțeles că deocamdată, cu toate eforturile conducerii asociației nu există posibilități mai bune.

În timp ce sportivii acestor secții au fost cenușăresele asociației, fotbalistii au fost răsfățații ei. Era suficient ca un jucător să miște un deget ca să se facă totul pentru a-l satis-

ASOCIAȚIA SPORTIVĂ GAZ METAN MEDIAȘ
În numele adevărului, protestăm!

face fel de fel de pretenții și capricii; (locuințe, TV color, alimentație suplimentară etc.). Rămîi uluit cînd un jucător valoros altfel, afirmă în articol că proasta evoluție a echipei se datorește domnului Velceanu E., contabilul asociației care doar pentru 400 lei/lună (fîne evidența și contabilitatea întregii asociații sportive sau ca d-nii Pulea și Vlad care își aduc o contribuție substanțială în rezolvarea tuturor problemelor dificile ale asociației — participarea sportivilor la competiții, încadrarea lor în producție, asigurarea de locuințe, asigurarea de indemnizații, prime și altele și altele, au aceeași vină, împiedicînd prin funcțiile lor procesul de pregătire și exprimare în teren a fotbalistilor.

Se afirmă în interviu că la sugestia fostei conduceri a F.C.R. a Municipiului și a u-

nor persoane din conducerea asociației, echipa a trebuit să cedeze meciul cu Rapid din turul acestui campionat. Nu este adevărat. Nici un membru al asociației nu a cerut acest lucru. Iar dacă cineva a făcut-o, se cunoaște că alți membri ai secției de fotbal au cerut jucătorilor să cîștige acest meci. Dar este mai ușor să cîștigi prime pierzînd decît cîștigînd. De ce oare jucătorii nu au procedat ca în meciul cu Șoimii Sibiu care în lupta pentru promovare aveau nevoie de puncte la Mediaș și cu toate

intervențiile județului meciul a fost cîștigat cu 4-0? Nu eamva pentru că în echipă erau mai puțini „mercenari” și atașamentul jucătorilor pentru asociație și municipiu era mai mare?

Se cunoaște că după Revoluție, sportivii nebeneficiînd de un statut au întîmpinat multe dificultăți în primirea salariilor și a altor drepturi (vezi cazurile Sucevei, Cîmpinei, Zalăului etc.), iar unele echipe nu au beneficiat de condiții de pregătire în cantonamente, ceea ce la Mediaș au s-a întîmplat.

Spre informarea „microbiștilor” din județ și municipiu vă aducem la cunoștință următoarele:

— întregul lot de fotbalisti s-a pregătît în cantonament la Sovata timp de 12 zile pentru care asociația a cheltuit 52.806 lei.

— în perioada trim. I 1990 li s-au plătit jucătorilor indemnizații în valoare de 27.098 lei și prime în valoare de 106.789 lei (Ex. d-l Szebin a beneficiat pe primele trei luni ale anului de suma de 7.667 (indemnizații și prime de joc) și o medie la salar pe lună de 3.100 lei).

— pentru mesele acordate în zilele cînd au două antrenamente pe zi (marți și joi) și cantonamente pentru jocurile disputate acasă (de vineri pînă duminică) asociația a achitat I.C.S.A.A.P.-ului suma de 17.577 lei.

— pentru punctele pierdute acasă, conducerea secției de fotbal a dat dovadă de multă clemență „îertîndu-” pe fotbalisti de penalizările cuvenite. De asemenea au fost iertați și pentru cartonașele galbene și roșii care erau cu plată.

Sigur ar fi multe de spus dar dorința noastră nu este de a face o analiză ci de a pune întrebarea: „Cui i-a ajuns cuțitul la os”? Fotbalistilor sau conducerii asociației, care s-a străduit să creeze condiții de pregătire demne de o echipă de divizia „A” și care nu știe din ce să mai facă bani pentru că numărul spectatoilor a scăzut de la meci la meci, datorită jocurilor slabe.

În această situație conducerea asociației protestează cu fermitate împotriva celor care vor să arunce neputința, delăsarea, rezultatele slabe pe spînarea conducerii asociației.

Acest protest a fost cîștit de conducerea asociației cu toți conducătorii secțiilor pe ramuri de sport pe care le avem și la unanimitate au fost de acord ca să fie inserat într-un număr al ziarului dumneavoastră.

În numele conducerii Asociației Sportive Gaz Metan, Vlad ILIE

9,00
ghie F
Joia M
tualită
univer
Film
(re) „N
13,35
toral.
tăți. I
balade
15,30
Telesp
noram
16,40
17,05
rar și
Mica
micul
Studio
19,10
te. 19
20,15
Evang.
vitatul
22,15
toral.
tăți.
nă.

SIBI
„Comp
sub c
orele
17: 19.
Arta
bună,
bună”,
orele
tacole
nați.
Tine
misaru
acțiun
13: 15
ora 11
băreat
MEI
gresul
mintir
rii, or
19.
Cent
pitanu
rele 9
19 și
veritei
CISN
ramou
ma v
roz”,
20.
DUN
„Moar
uă ser
19,30
tul M
rău”,
APO
„Janda
bare”,
OEN
„Steau
rele 1
CĂ
Geoi
nivers
Editur
pagini
Cori
Sein,
gîlindă
ditura
pagini
Vict
„In A
în vi
rații c
tre c
ro. Ex
212 p
meteo
Vre
lativ
variab
izolat
averse
ploaie,
fia în
Tempe
me v
intre
iar ce
tre 8

De la promisiuni la fapte

Curmarea poluării la Sibiu

Un prim aspect îl constituie poluarea atmosferei cu funingine și gaze arse având un miros neplăcut și persistent, produse rezultate prin arderea deșeurilor de lemn impregnate cu parafină, a grafitului și a altor asemenea materiale în centrala termică a secției de creioane din cadrul I.P.D. Sibiu, fenomen resimțit de către populația municipiului pe o rază apreciabilă. Această situație a atras după sine îndreptățite proteste ale cetățenilor, precum și repetate intervenții din partea organelor sanitare care au atenționat conducerea întreprinderii, recomandând insistent renunțarea totală la practica menționată.

Nu am fost de acord cu măsurile organizatorice propuse de întreprindere, respectiv funcționarea intermitentă a centralei termice, predominant în cursul nopții, măsuri care nu rezolvă problema poluării, aceleași noxe fiind evacuate în atmosferă. Ca urmare, în conformitate cu legislația în vigoare privind protecția mediului înconjurător, am comunicat conducătorii I.P.D. ca în termen de 30 de zile să ia toate măsurile tehnico-organizatorice necesare eliminării fenomenului de poluare, indiferent dacă acestea se referă la sisteme de captare și reținere a noxelor sau la schimbarea combustibilului prevăzut în proiectul centralei termice.

Un alt aspect care a făcut obiectul unor sesizări repetate din partea cetățenilor, îl constituie poluarea produsă de unitatea a II-a, de vatălină, a întreprinderii Libertatea Sibiu din str. A. T. Laurian. Astfel, din cauza unor deficiențe existente atât la sistemele de exhaustare și reținere a pulberilor textile la nivelul secției lup-amestec, cât și a altora privind modul de colectare, depozitare și transport a deșeurilor textile, se produce poluarea cu pulberi și scame a zonei lo-

cuite din vecinătate, fapt care, pe lângă efectul de murdărire propriu-zis, reprezintă și un posibil factor de risc pentru starea de sănătate a unor persoane expuse, datorită potențialului alergen al pulberilor respective.

În urma repetatelor intervenții din partea noastră, întreprinderea a întocmit în luna noiembrie 1989 un nou program de măsuri, ce nu necesită investiții, având ca termen final de realizare data de 1.XII.89. Deoarece nici în prezent nu se respectă măsurile igienico-sanitare din acest program, continuându-se poluarea intensivă a zonei locuite, s-a decis retragerea temporară a autorizației de funcționare, până la remedierea integrală a deficiențelor existente, fără a se depăși intervalul de 30 de zile stabilit prin lege.

Situații asemănătoare în municipiul Sibiu se referă la poluarea cu funingine și gaze de ardere produsă timp de 1.80 de zile pe an de către Stația de preparare mixturi asfaltice din Turnișor — su-pranumită „Mica Copsă” — aparținând de Direcția Județeană de Drumuri și Poduri, similară cu poluarea produsă de Centrala termică pe cărbune a Grupului de pompieri județean din str. Cirlova și la impurificarea zonei locuite prin pulberi minerale provenite de la secția de bachelită a întreprinderii Metalurgice din Sibiu, str. M. Kogălniceanu. Asupra acestor aspecte vom reveni.

Este momentul să subliniem faptul că, în ambele situații prezentate, etapa constatativă fiind depășită, protecția mediului ambiant trebuie să devină o realitate pentru toată lumea.

Dr. Dorin BARDAC, inspector sanitar de stat județean șef,

Dr. Carmen BREZAI, medic principal specialist

„Printișorul”, penultima haltă. Parola: „Vaporul”(I)

După îndelungate tentative, refuzuri și insistențe, am reușit să-l determin pe unul din oamenii care au avut rolul principal în derularea evenimentelor posterioare reținerii, la București a lui Nicu Ceaușescu, să se destăinuie, povestind aceste circumstanțe. Deci, să-l ascultăm și să notăm ce ne spune mr. Florea Vătă, acum locțiitor al Comandantului Poliției județului Sibiu, participant de marcă și organizator al apărării Revoluției în București: „Din momentul apariției la VVRL a gen. Chițac am hotărât să mă prezint acolo pentru a mă pune la dispoziția Revoluției. Am de executat misiune, o execut, iar la ora 16,15, o mașină de ocazie ne-a readus la VVRL, pe mine și pe lt. Nae Octavian. Când am debarcat, un grup de tineri ne-au ridicat pe brațe strigând: „Armata e cu noi!” Din străsoarea acelei manifestații de simpatie, am reușit să observ, în apropiere, un grup de bărbai sosiți cu un autobuz: erau soferi I.V.B., iar în mijlocul lor l-am recunoscut pe... Nicu. Învălmășeală, lovituri, inghesuală, curiozitate, indignare, intenții de tot felul, degrading-ladă. L-am luat pe cel colegul meu, ne-am apropiat am observat că îi curge sînge din regiunea abdomenului, l-am scos din mulțime, l-am încadrat și susținut pe prizoniș, eu în stînga, locotenentul în dreapta și am pornit să-l ducem în clădirea VVRL.

Ajunși în clădire, am intrat în primul cabinet de toaletă, am închis ușa și am alergat după bandaje și fese. L-am spălat locul rănii, i-am aplicat pansament compresiv, apoi, împreună cu cpt. de rangul I (azi. contraamiral) Dumitrescu, l-am dus pe brațe într-un studio. Am pus de pază un civil din cel care-l aduseseră de la Băneasa, (unde a fost recunoscut de soferi) și am stabilit ce are de făcut o mul de pază în situația că cineva ar încerca să-l elibereze forțat ușa: urma să-l împușc pe nicu, după care să încerc să se retragă printr-un geam al încăperii, să sară de la etaj, altă cale neexistă. Pentru intrarea în studio am stabilit parola „Vaporul”, care ne era cunoscută doar mie, civilului de pază și contraamiralului. Am luat, apoi, legătura cu Studioul 4, singurul în funcțiune în acele momente...

Vă dați seama că din momentul în care l-am preluat din mijlocul grupului de oa-

meni care tăbăriseră pe el, toți pumnii și celelalte intenții de lovire, de răzbunare s-au abătut și unele chiar s-au materializat asupra noastră, a celor doi care încercam să-l scoatem și, ca să fiu sincer, am încasat ceva... ghionturi. Mă rog, riscul inițiativei... În timp ce-l bandajam, am schimbat cu prizonierul aceste cuvinte: „Cînd te-ai despărțit de Aurică Dragomir?” „Pe la 10,30”. „Ai dat ordin să se tragă?” „Nu am dat nici un ordin”. „Cu cine ai venit pînă la Băneasa?” „Cu Daniela Vlădescu”.

După plasarea lui sub paza într-o încăpere închisă, după luarea măsurilor în eventualitatea încercărilor de a fi eliberat, după stabilirea parolei, am plecat să aranjez apariția lui în emisie. Am rezolvat problema și am revenit jos, l-am luat, împreună cu D. și l-am introdus în studio. Nu știu dacă am fost observat în timpul emisiei pentru că m-am retras, deliberat, spre un colț, m-am ferit cât am putut de obiectivul camerei de luat vederi. Aveam familia în Sibiu și, evident, în acele momente înclinat, îmi era o teamă teribilă de eventuale represalii la care mi-aș fi expus familia. După emisie, l-am plasat într-o altă încăpere și l-am lăsat stînd pe spate, cu picioarele ușor ridicate, ținîndu-și cu minile locul bandajat. Figura lui arăta suferință fizică, îl durea locul rănit. N-am reușit să aflui cine și în ce împrejurări a reușit, în acea mare inghesuală, să-l înjunghie. Când l-am pînsat am observat că la partea stîngă a abdomenului avea o împunsătură de cîțiva centimetri adîncime. Partea de culoare închisă ce s-a văzut, în emisie, pe pantaloni erau urme de sînge. (Am aflat, ulterior, de la medici, că marea lui sînsă a constat în faptul că vreo 12 ore nu mîncase nimic). În dimineața zilei de 23 a apărut, drept urgență, necesitatea transportării lui la un spital în vederea îngrijirii medicale calificate. Așa e firesc. Problema care se punea în acele ore ale dimineții era cum să fie transportat, cine să-l însoțească, unde, în ce fel. Se trăgea din toate părțile, desfășurarea evenimentelor era mai mult decît alertă și imprezvizibilă, așa încît au trebuit făcute multe tentative și proiecte pînă să se găsească soluția optimă de rezolvare.”

(va urma)
Victor DOMȘA

Un posibil scenariu

(urmare din pag. 1)

se subîmparte în patru subsisteme:

A — resursele umane: populația țării la un moment dat (cu structurile sale).

B — resursele naturale: pămîntul — resursele solului și subsolului.

C — resursele materiale acumulate.

D — resursele potențialului creativ al națiunii.

Considerînd principalele 3 subsisteme, al patrulea nepuținînd fi cuantificat și reparatizat, putem proceda astfel: se va evalua, prin recensămînt general, populația totală a țării, pe vîrste, grupe de vîrstă, categorii sociale, activă și cea în curs de pregătire școlară. Este necesar și oportun a fi organizat un recensămînt general, ultimul fiind efectuat în 1977. Se poate, de asemenea, urmări ulterior mișcarea naturală și migratorie a populației (și, implicit, sporul natural și cel migratoriu).

Putem evalua, apoi, resursele naturale ale țării. Recensămîntul ar constitui-o: bogățiile subsolului (proprietate de stat) ce reprezintă rezervele de substanțe minerale utile; fondul de vîntătoare; o parte din fondul de teren forestier.

Resursele naturale reparatizabile: fondul funciar (suprafața agricolă, suprafețe cu destinație forestieră neexplotate, terenuri aflate permanent sub ape, destinate localităților) pot fi evaluate atît relativ, cît și absolut, teoria economică statistică permițînd specialiștilor cuantificarea. Toate resursele materiale acumulate pot fi evaluate la valoarea rămasă (valoarea de inventar din care s-a scăzut uzura). Excepție: industria apărării naționale.

Ca observație, aș menționa că astfel de evaluări există, metodologiile de cuantificare fiind cunoscute, puțin bineînțeles a fi perfecționate. Evaluarea trebuie să fie făcută la nivel național, local, pe întreprinderi (fabrici), unități și chiar pe obiective separate, aparținînd de întreprinderi. Această evaluare ar permite cunoașterea valorii globale a avuției naționale reparatizabile.

Reconsiderînd funcțiile actuale ale statului, prin restringerea acestora la rolul apărare națională, administrație, învățămînt, sănătate și un sector redus de activitate economică, se poate considera că o parte din avuția națională reparatizabilă să fie la dispoziția statului. Pentru ca expunerea să fie mai elocventă, considerăm această parte la o pătrime. Ar rezulta că trei sferturi din avuția națională reparatizabilă ar reveni populației.

Se impune acum un mecanism de repartiziție a acestei avuții. În acest scop, populația țării se poate subdivida în grupări statistice efectuate pe criterii de vîrstă, astfel: populația în vîrstă peste 14 ani, populația sub 14 ani. Motivele această împărțire artificială prin următoarele argumente: stimularea tineretului la participarea activă în procesul de tranziție; defavorizarea relativă a familiilor numeroase.

Considerînd că fiecărui individ din populația de peste 14 ani i s-ar curveni o cotă X din avuția națională reparatizabilă populației, atunci, fiecărui individ sub 14 ani îi revine o cotă X/2. Menționez că se pot crea categorii de populație după diferite criterii unanim acceptate, în vederea stimulării, de exemplu, a populației de cetățenie română care ar dori să-și stabilească domiciliul în țară. Atragerea acesteia ar reprezenta multiple avantaje, precum și un larg ecou internațional.

(va urma)

Grevă de avertisment

Ieri, 11 aprilie, între orele 10,30 și 10,45 Sindicatul Liber „Arsenal” a organizat o grevă de avertisment, la care au participat peste 800 de salariați. D-l ing. Eugen Vasiliu, liderul sindicatului, a prezentat modul de soluționare a pachetului de măsuri înaintat Consiliului de administrație al I.P.A. Sibiu, cît și problemele nesoluționate încă. Printre acestea figurează: retrocedarea cantinei și a gospodăriei anexe preluate în mod abuziv de către I.G.S.A.P. Sibiu; clarificarea și semnarea de către consiliul de administrație a contractului colectiv de muncă și definitivarea Regulamentului de ordine interioară; finalizarea acțiunii de normare și afișarea normelor la locurile de muncă. Unul dintre vorbitori, d-l Virgil Albu, a cerut ca cei care se pensionează să primească sporul suplimentar de pensie de 2 la sută și nu 2 la sută, chiar dacă nu au cotizat minimum 5 ani. „Am ținut — ne spunea d-l Eugen Vasiliu — să avertizăm asupra necesității soluționării tuturor problemelor pînă la data stabilită, dar mai ales asupra celor rămase în suspensie. Cred că nu cerem prea mult”. (D. M.).

În viticultură, lucrarea cea mai urgentă este tăiatul care nu mai trebuie întîrziat nici un moment. Din păcate, această lucrare se învață mai mult practic, dar vom încerca să facem totuși câteva recomandări pentru a evita unele greșeli pe care le-am observat la mulți cultivatori.

Astfel, coardele tinere, care se lasă pentru prelungire, nu trebuie să fie mai lungi de 50—70 cm, restul coardei se elimină prin tăieri. Conducerea acestor coarde se va face pe orizontală și nu pe verticală, folosindu-se fiecărui sîrmă de spaliere. Dacă nu se respectă această recomandare și se vor conduce coardele pe verticală și cu lungimi mai mari de 100 cm, vor porni numai 2—3 ochi din vîrf, acest lucru repetîndu-se în fiecare an și în acest fel se va ajunge la degarnisirea viței.

În scopul asigurării lemnului de rod, se vor lăsa pentru fiecare coardă sau cordiță 4—5 ochi, cîte un cap de 2—3 ochi care să fie amplasat mai jos decît coarda sau cordița. În acopul înmulțirii viței de vie, acum este momentul cel mai potrivit pentru plantare. Dacă nu este asigurată viță înrădăcinată, se vor alege, fazona și planta butași. Alegerea butașilor se face astfel: de la o viță verificată în anul precedent, se recotătează coarde sănătoase de grosime potrivită și cu distanță normală între ochi. Se elimină 30 la sută din lungimea coardei respective, partea de sus a coardei. Partea rămasă se taie la 0,5—1 cm sub primul ochi de jos și la 1—2 cm deasupra de al trei-

lea ochi mergînd pe coardă în sus. Va rezulta un butaș de cea 30—40 cm lungime, care cuprinde două internodii. Ochii 1 și 2 se elimină cu briceagul, rămînînd numai ochiul de sus. Dacă nu se plantează imediat, acești butași se pun în nisip umed în pivniță. Plantarea se poate face la locul definitiv prin

Agricultura — pe înțelesul tuturor Viticultura

săparea unei gropi ce va avea adîncimea egală cu lungimea butașului. Se pune pe fundul gropii pămînt de calitate cît mai bună și se tasează ușor, după care se înfige butașul care nu trebuie să ajungă pînă la fundul gropii. La jumătatea gropii, după ce s-a taseat bine pămîntul în jurul butașului, se pune mranită, după care se umple groapa pînă la nivelul solului și se tasează din nou pămîntul. Se udă foarte bine cu cea 10 l apă, se înfige un țărșuș de cea 100 cm, lângă butașul respectiv și se face un mușuroi care să acopere complet capătul butașului. Acest mușuroi se face din pămînt nisipos și se întreține în permanență în așa fel, încît să nu facă crustă după ploaie.

La fel se plantează și butașii înrădăcinați, cu deosebire în rădăcinile trebuie răs-

pîndite uniform pe fundul gropii, înainte de a introduce pămînt în groapă.

Cei care au condiții, pot pune butașii la forțat în camere calde, în lăzi sau punge de plastic umplute cu rumeguș sau nisip. După data de 1 mai, acești butași, care vor avea pînă atunci frunze și rădăcini, se vor planta cu mare atenție la locul definitiv. Recomandăm pentru județul nostru hibridii: ● IZABELA — struguri negri, cu bobul mare, cu aromă de căpșunică, care se găsește în satele din jurul Sibiului și în zona Mediașului; ● DELAVARA — struguri albi, cu bobul bronzat, cu aromă foarte plăcută și fină, care se găsește în zona Apoldu de Sus; ● PERLA DE ZALLA — este un hibrid mai nou, de calitate superioară, răspîndit de S.G.V. Blaj. Strugurele este alb, cu bobul relativ mare și rar, bronzat și cu o aromă deosebită de muscat. Se obține producție mare și foarte timpurie, se poate consuma foarte bine ca soi de masă. Acest soi are, însă, în condițiile județului nostru, două defecte foarte mari: nu leagă toate boabele, unele din acestea rămînînd mici și acre și este puternic atacat de făinare în perioada de pîrgă. În concluzie, recomandăm acest soi numai în microzonele mai calde, pe expozițiile foarte bine însorite și numai pentru cultivatorii care stropesc viile.

Viticultorii să nu uite să-și tragă vinurile de pe drojdie înainte de Paști! Aceasta se face în butoaie curate, în care s-a ars înainte un fiil de soif.

ing. Onițiu SOIMA

Declarația Guvernului României

După cum se cunoaște, fostul rege al României, Mihai de Hohenzollern, a exprimat dorința de a face, cu prilejul sărbătorilor de Paști, o vizită particulară în România, împreună cu soția și trei dintre fiicele sale.

Din partea guvernului României s-a manifestat înțelegere față de această vizită, procedându-se chiar și la unele aranjamente în acest sens, inclusiv acordarea vizelor necesare.

Anunțarea în mijloacele de informare publică a intenției exprimate de fostul rege al României a declanșat însă puternice reacții de opoziție din partea multor forțe politice din țară. Mai mulți lideri de partid, reprezentate în Consiliul Provizoriu de Uniune Națională, și-au exprimat public dezacordul față de realizarea vizitei în această perioadă. Această acțiune și publicitatea ce o înconjoară sunt interpretate ca un gest politic de natură să introducă elemente nedorite în campania electorală, să stârnească noi pasiuni, existând posibilitatea unor manifestări

de violență. Astfel, s-a conturat pericolul evident ca fostul rege să fie chiar implicat, fără voința sa, în manipulații obscure de natură să-i afecteze demnitatea, să arunce o umbră asupra familiei sale. De asemenea, este evidentă opinia crescândă că din modul în care s-a acționat în privința vizitei, s-ar putea deduce că sunt prezente și alte interese, despre care ex-regele să nu aibă cunoștință.

Având în vedere că toate acestea au loc în plină campanie electorală și în condițiile în care diferite grupuri extreme înceamă să-i afecteze demnitatea, devine tot mai clar că venirea în țară în această perioadă a fostului rege ar fi de natură să exacerbeze conflictele existente, punând totodată în pericol și securitatea sa personală.

Ținând seama de toate aceste elemente, guvernul României s-a văzut nevoit să-i propună fostului rege Mihai să-și amâne vizita preconizată pentru o dată ulterioară, după alegerile din 20 mai 1990.

Mica publicitate

PIERDERI

- Pierdut dovadă porumb nr. 2363/L.XI.1988, pe numele Mărean Gherasim, O declar nula. (6221)
- Disparut în 3 aprilie 1990, Ciocan Emilian, vîrsta 20 ani, 1,67 m, șaten, ochi căprui. Adresați Glimboaca nr. 154, telefon 51147. (6254)
- Pierdut contract de închiriere pe numele Voio Andrei, str. Papiu Ilarian nr. 6. O declar nul. (6045)
- Pierdut dovadă porumb nr. 3410 din 11. 08. 1988, pe numele Velimirovicu Ioan. O declar nula. (225)

VINZĂRI-CUMPARĂRI

- Vind urgent ARO 244 Diesel 127 M.B. nou, telefon 963/15968, Bratu Lugoș. (6076)
- Vind mașină de cusut zig-zag, gen valiză, telefon 46584, după ora 16. (6042)
- Vind apartament mobilat, 3 camere, confort I; televizor color; Dacia 1310, zona Vasile Aaron, pe valută, telefon 14148, orele 7-13. (6041)
- Vind urgent mașină Fiat 127, preț convenabil, Bratel nr. 364, telefon 142 B. (226)
- Vind Dacia 1100, stare bună, telefon 28274, Mediaș. (223)
- Vind motor de Trabant. Informații telefon 928/13927, după ora 15. (222)
- Vind Calcitonin D. 100 I.E. pe valută și Wartburg Lux 312, în stare de funcționare, comuna Roșia nr. 76, telefon 160. (6085)
- Vind pian și armonică, telefon 72922. (6100)
- Vind apartament 3 camere, confort I, parțial valută, Renault Gordini, piese schimb, str. Semaforului, telefon 25155. (6096)
- Vind scurtă blană vulpe, pe valută, telefon 15340. (6095)
- Vind Dacia 1310 din depozit cu cinci viteze, cu toate îmbunătățirile pe valută, telefon 48650. (6087)
- Vind Volkswagen Passat și Volkswagen microbuz, pe valută, telefon 88089. (6028)
- Vind inscriere ARO Diesel, din 1981, telefon 58027. (6047)
- Vind Wartburg pentru piese schimb, str. Topîrceanu 33, telefon 12555. (6065)
- Vind magnetofon Rostov, radiocasetofon stereo, binoclu japonez (16x50), telefon 11801. (6162)
- De vânzare mobilă, sobă, aragaz, ladă frigorifică 373 litri, sobă petrol, str. 30 Decembrie nr. 31, după ora 16. (6048)
- Vind video player, case video înregistrate, cărucior import, medicament „Farmorubicin”, telefon 27006 după ora 17. (6071)
- Vind cășel pechinezi, telefon 14455. (6079)

• Vind pantofi damă piele, mărimea 27 și chinidină, telefon 43431. (6075)

• Vind Dacia 1300 îmbunătățiri; MZ 250; magnetofon; dulap 3 uși; ladă frigorifică 350 litri; mobilă bucatărie; mașină spălat automată, telefon 29010. (6080)

• Vind orgă electronică GASIO-CT 390, telefon 43435. (6114)

• Vind apartament 3 camere, Vasile Aaron, telefon 46877. (6114)

• Vind apartament 4 camere Agnita, str. Fabricii, bl. 40, ap. 12, etaj III, telefon 11153. (6108)

• Vind cărucior landou sport și aragaz Felix — două ochiuri și cuptor, telefon 11180. (6105)

• Vind Skoda 120 B, în stare excepțională. Informații telefon 59058. (6104)

• Casă, sură, grădină, de vânzare în comuna Săcel. Informații telefon 38477. (6115)

• Vind casă mare, sură, grădină, gaze, curent trifaziu, comuna Șura Mare 708, Stoicita. (6121)

• Vind apartament două camere, bucatărie, pivniță, telefon 82031 Sibiu. (6116)

• Vind Trabant combi 601, telefon 12027. (6127)

• Vind video recorder nou, sigilat, cu telecomandă, telefon 61568, familia Herbert. (6129)

• Cumpăr violoncel, telefon 39004. (6111)

• Cumpăr garsonieră, telefon 43144, după ora 18. (6102)

• Vind televizor color Telefunken cu telecomandă, telefon 16783. (6100)

• Vind convenabil mașină spălat cu stocător pat copii radiocasetofon AIWA, îmbrăcăminte; scaune tapitate, butelii gaz pentru brichete, Sibiu, str. Yalta nr. 21, zilnic orele 10-17. (6020)

• Vind Dacia 1300 RK, telefon 38830, orele 16-20. (6019)

• Vind urgent două lăzi frigorifice import R.F.G., capacitatea 275 l și 175 l. Cumpăr Olteit nou. Telefon 33085. (6087)

• Vind mobilă, schiuri și clăpări mărimea 39; sobă pentru încălzit cu petrol; mașină de cusut Haid Neu; aragaz; iar ladă frigorifică Privileg 360 l și butelii de aragaz pe valută. Informații telefon 46915, orele 19-22. (5973)

• Vind Dacia 1300, perfectă stare de funcționare, preț convenabil; acordeon Hohner 72 bași, Sibiu, str. Rovine 25. (6268)

• Cumpăr urgent apartament confort I, etaj I-II, cartier Strand, telefon 49932, orele 17-19. (6272)

DIVERSE

- Transport persoane în R.F.G. Plecare fără viza din România, viza se va face la Budapesta sau Praga. Costul transportului 239 DM + 100 DM cazarea. Plecare în 18.04. din Sibiu. Informații și înscrieri la telefon 925/61762. (6185)

În atenția dumneavoastră!

Cu prilejul sărbătorii religioase a „SFINTE-LOR PAȘTI” unitățile O.J.T. SIBIU vă oferă într-un cadru ambient adecvat, o gamă variată de produse de cofetărie și patiserie și preparate culinare tradiționale, specifice acestei sărbători.

La toate unitățile A.P. se pot face anticipat rezervări de locuri și comenzi de preparate pentru acasă. — 359 —

I.C.S.A.P. SIBIU pune la dispoziția publicului consumator prin unitățile restaurant și de tip „Gospodina” preparate și produse tradiționale pentru SFINTELE PAȘTI: friptură din carne de miel, de porc, de pasăre, drob, cirnați, pastă de mici și altele.

Prin unitățile de cofetărie și casele de comenzi, se pun în vânzare, cozonaci și checuri cu diferite umpluturi, fursecuri, torturi handlich, ouă roșii și iepurași din zahăr, ciocolată, turtă dulce. — 360 —

A.E.I.

AVICOLA SIBIU

ANUNȚĂ onorata cliențelă că oferă zilnic ouă proaspete prin următoarele magazine proprii de desfacere:

- Cartier Ștrand, lângă poștă;
- V. Aaron, lângă expoziția de mobilă;
- Piața 1 Mai, lângă Teatru, chioșc 32;
- Cartier Terezian, Eschil nr. 1.

— 362 —

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Schimb București, apartament 3 camere, Aleea Taberei cu similar Sibiu. Informații telefon 42676. (6134)

• Schimb apartament bloc, I.L.L., 5 camere decomandate, două băi, 5 balcoane, pivniță. Doresc apartament 3 camere și garsonieră, telefon 13807 Sibiu. (6122)

• Schimb apartament 3 camere, Sfintu Gheorghe, cu apartament 3 camere Sibiu. Informații telefon 923/2514 orele 18-22. (6109)

• Schimb apartament două camere, etaj I, cu 3 camere. Vind magnetofon Maiak 205 și cărucior copii. Informații telefon 26925. (6077)

INCHIRIERI

• Familie tină, închiriem apartament, garsonieră sau casă din pleacări. Telefon 27165, după ora 17. (6256)

ANIVERSARI

Inflorește al treilea trandafir pentru al nostru drag nepoțel IONUȚ FLORINEL LASCU. Dumnezeu să-i dea sănătate. (5231) Familia

În 12 aprilie, CRISTINA, a prins al 13-lea trandafir în buchetul vieții. Ii urează „La mulți ani, fericiți!” Mama, tata, tatăl Ticu, mama Mina (6264)

• Cu ocazia împlinirii a 50 ani, urez mamei mele MARIA din Tirnava, un calduros „La mulți ani!” Fiica Delia (224)

• Cu ocazia împlinirii a 50 de primăveri, dorim dragului nostru VASILE MŪNTEAN, multă sănătate, fericire lângă cei dragi. Soția, copiii, familiile Predișor și Tilvan (6083)

• La împlinirea celor 30 de primăveri, dorim scumpului nostru fiu VASILICA LUGA din Tâlmaci, mulți ani fericiți, alături de părinți, soră, cumnatul, nepoțel Alin, fiicele Alina și Luciana, împreună cu familia Rogozea. (6084)

• Cu ocazia pensionării, dorim colegului nostru de muncă LIVIU MAN, multă sănătate și fericire. Colegii din Școlărie L.P.A. Sibiu (6214)

DECESE

Sintem alături de colega noastră Virginia Zeicu la marea durere pricinuită de decesul soțului ei și-i transmitem sincere condoleanțe. Colegii de la I.P.A. Sibiu — S. 700 D. H. (6226)

Sintem alături de vecinul nostru Ionel Mărgineanu la marea durere pricinuită de decesul tatălui său. Vecinii din bl. 44, Sibiu (6269)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață după o grea și lungă suferință a scumpului nostru soț, tată, socru și bunic

DUMITRU FRINCU (Porumbacu de Sus) Soția Aurelia, fiicele Maria și Aurelia, ginerii Alexandru și Sorin, nepoții Alexandru și Baluca (6239)

Aducem un ultim omagiu celui care a fost

dr. MIRCEA MEDREA medic specialist O.R.D. Colectivul Policlinicii de copii (6236)

Exprimăm întreaga compasiune prietenei noastre, Inv. Paraschiva Oană pentru trecerea în neființă a mamei sale.

Familia prof. Lazăr (6235)

Sintem alături de colega noastră Maria Edroi la greaua încercare pricinuită de decesul soțului ei

† **ALEXANDRU EDROI** — 55 ani — Înmormintarea — azi, 12 aprilie, ora 13, de la capela. Salariații Spitalului C.F.R. Sibiu (6250)

Locatarii blocului 17, scara H — Calea Dumbrăvi, aduc un ultim omagiu vecinului lor

prof. **ALEXANDRU EDROI** Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. (6265)

Sintem alături de colegul nostru, medic veterinar Ioan Dutcuș la marea durere pricinuită de decesul mamei. Sincere condoleanțe. Colectivul Liceului Agroindustrial Sibiu (6261)

Sintem alături de colega noastră Ana Baltes la greaua pierdere a mamei. Colegii de muncă C.A.P. Șelimbăr (6258)

Sintem alături de prietena noastră Adela Blaga la greaua pierdere suferită prin dispariția fulgătoare a tatălui său.

Sincere condoleanțe. Familia Antonescu, Florin și Neli (6279)

Sintem alături de colega noastră Adela Blaga la greaua încercare a despărțirii de bunul ei tată.

Colegii de la C.A.P. Șelimbăr (6258)

Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre soții, mame, soacre și bunici

† **MARIA MASCA** — 70 ani — Înmormintarea va avea loc azi, 12 aprilie, ora 13, în comuna Slimnic. Familia (6269)

• O floare, un gând, la amintirea celui trecut în neființă

ANGHEL POP

Nu te vom uita niciodată. (6248) Familia

COMEMORĂRI

Au trecut 2 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru soț, tată, fiu și frate

VASILE COTOARA — 33 ani —

Te vom plînge toată viața și vei rămîne mereu în amintirea noastră.

La 12 aprilie se împlinesc 2 ani de cînd m-a părăsit pentru totdeauna iubitul meu soț

AUGUSTIN HILA — 52 ani —

Recunoștință celor ce-i vor păstra un moment de reculegere. (6249) Soția Jeni

Depart de noi, în momentul întunecos și rece, se odihnesc dragii și neuitații noștri părinți

MARIA și ILIE LOMNĂȘAN — din Gusu —

la 6 și respectiv 19 ani de la deces.

O lacrimă în memoria lor. Dumnezeu să-i odihnească. (6228) Copiii cu familiile

Astăzi, 12 aprilie 1990, se împlinesc un an de la trecerea în neființă a celui care a fost

VASILE DOBRIȚAN — 37 ani — (Tâlmaci)

Cu toate că timpul trece repede, durerea devine tot mai profundă. Sit de mult am vrut să te întorc, tată dragă.

Recunoștință celor ce vor vărsa o lacrimă în amintirea lui.

Soția Eugenia și copiii Ilie, Iuliana și Vasilică (6184)

• În ziua de 12 aprilie 1990, se împlinesc 3 ani de la trecerea în neființă a celui care a fost

IOAN OPREA (din Hosman)

Cît a trăit l-am iubit, cît vom trăi îl vom plînge. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

Soția, copiii, nora, ginerii, nepoții (5903)

• În 9 aprilie 1990 s-au împlinit 3 ani de la plecarea în eternitate a dragului nostru soț, tată și bunic

Avocat IOAN CIULEA (Mediaș)

Duioase și nostalgice amintiri. Familia (194)